Terminale ES1                                                                                    Mardi 22 octobre 2002


	DEVOIR SURVEILLE n°2


♘ Exercice n°1 :
Soit f, la fonction définie par fx   EQ \s\do2(\f(1;3))x  EQ \s\up7(3) –  EQ \s\do2(\f(1;2))x  EQ \s\up7(2) + 6x.
C est la courbe représentative de f dans un repère orthogonal d’unités 1 cm pour l’axe des abscisses, et 2 cm pour l’axe des ordonnées.

1. Quel est l’ensemble de définition de la fonction f ?

2. Etudier les limites de f en -( et en +( .

3. a.  Calculer la dérivée de f,
b.  Etudier le sens de variation de f sur 

4. a.  Montrer que l’équation  fx   admet une solution unique dans l’intervalle [ 2 ; 4 ],
b.  Donner une valeur de cette solution à 10-2 près par excès.

5. a.  Quels sont les points où la courbe admet une tangente horizontale ?
b.  Calculer le nombre dérivé de f en 0. Quelle signification peut-on donner à ce résultat ?

6. Tracer la courbe C ainsi que ces tangentes horizontales et sa tangente en 0.


♘ Exercice n°2 :
A la suite d’une épidémie dans une région, on a constaté que le nombre de malades, n jours après l’apparition des premiers cas, est n  EQ \s\up7(2)  n  EQ \s\up7(3), pour n entier tel que 0  n  60.

g est la fonction définie sur [ 0 ; 60 ] par : gx  x  EQ \s\up7(2)  x  EQ \s\up7(3).

1. Dresser le tableau de variations de g.

2. a.  Déterminer le jour où le nombre de malades est maximal durant cette période de 60 jours,
b.  Préciser le nombre de malades ce jour là.

3. a.  Tracer la courbe représentant g dans un repère orthogonal (unités : 2 cm pour 10 jours en 
     abscisse, 1 cm pour 5000 malades en ordonnée).
b.  Déterminer graphiquement la période durant laquelle le nombre de malades est supérieur 
     à 56 000.

	Correction du DS n°2


♘ Exercice n°1 :
1. f est une fonction polynôme définie sur .


2. limite en –( 
on obtient une forme indéterminée du type « (  – (  »EQ \o(lim;\s\do8(x ® -())   EQ \b\lc\{( \s(-  EQ \s\do2(\f(1;3))x  EQ \s\up7(3) = + ( ; EQ \o(lim;\s\do8(x ® -()) -  EQ \s\do2(\f(1;2))x  EQ \s\up7(2) = –( ; EQ \o(lim;\s\do8(x ® -()) 6x = – ())

fx  x3 1;3))  EQ \b(-  -  EQ \s\do2(\f(1;2x)) + 2) EQ \s\do2(\f(6;x))
)

x ® -())   EQ \x( f(x)  = + ()
   x ® -())   EQ \b\lc\{( \s(x  EQ \s\up7(3) = - ( ; EQ \o(lim;\s\do8(x ® -()) 1;3))  EQ \b(-  -  EQ \s\do2(\f(1;2x)) + 2) EQ \s\do2(\f(6;x))
)
 = -  EQ \s\do2(\f(1;3))))

limite en +( 
on obtient aussi une forme indéterminée du type « ( – (  
x ® +())   EQ \x( f(x)  = - ()
   x ® +())   EQ \b\lc\{( \s(x  EQ \s\up7(3) = + ( ; EQ \o(lim;\s\do8(x ® +()) 1;3))  EQ \b(-  -  EQ \s\do2(\f(1;2x)) + 2) EQ \s\do2(\f(6;x))
)
 = -  EQ \s\do2(\f(1;3))))


3. a.  2)  EQ \x(f ’(x) = - x - x + 6)

b. on factorise la dérivée : 
( = 25, il y a donc 2 solutions réelles qui sont :
x =  EQ \s\do2(\f(1 + 5;-2)) = – 3   et   x =  EQ \s\do2(\f(1 - 5;-2)) = 2
on obtient alors : f ’x  ax x1x x2    EQ \x(- (x + 3)(x - 2) )

Soit le tableau de variations suivant :
	x
	-(                         - 3
	2
	+ ( 

	– 1
	–
	–
	–

	x + 3
	                –             0
	+
	+

	x – 2
	–
	            –           0
	+

	f ’(x)
	                –             0
	            +           0
	–
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4. a.  f est strictement décroissante sur [ 2 ; 3 ], or, f(2) = 7,33 et f(4) = – 5,33.
donc, comme f(2) > 5 et f(4) < 5, d’après le théorème des valeurs intermédiaires, l’équation 
f(x) = 5 admet une unique solution ( sur l’intervalle [ 2 ; 4 ],
b.  f(2,91) = 5,0653 > 5  et f(2,92) = 4,9578 < 5 donc, on en déduit que   EQ \x(( = 2,91)


5. a.  La tangente est horizontale lorsque la dérivée s’annule, c’est à dire en – 3 et 2,
b.  f ’(0) = 6. ce qui veut dire que la tangente à la courbe en 0 admet 6 comme pente.


6. 
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♘ Exercice n°2 :
1. g est dérivable, de dérivée g’x  x  x  EQ \s\up7(2) = x  EQ \b(50 - x).
d’où le tableau de variations :


	x
	0                        50        
	60

	3x
	0           +             
	+

	50 – x
	             +             0
	–

	f ‘(x)
	             +             0
	              –           
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2. a.  Le nombre de malades est maximum au  EQ \x(50ième jour),
b.  Il y a alors  EQ \x(62 500 malades).


3. b.  graphiquement, on obtient  une période allant du   EQ \x(40ième jour au 58ième jour)environ.
a. 
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